

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 " 6 " " 7
 " 12 " " 14
 (Extranjero): 3 " " 8,50
 " 6 " " 16
 " 12 " " 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales

Especificar en detención donde se publican en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta:

PLAZUELA DE QUEVANA NUMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 8



EL SEÑOR

DON MARCOS VARGAS MAYORGA

Ha fallecido en Madrid el día 27 de Enero de 1914

A LAS DOS DE LA MAÑANA

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligida hija doña Obdulia Vargas y Fernández, viuda de Pérez de Vargas; hijo político D. José López Díaz; nietos D. José y doña Concepción López Vargas, hermano D. Ventura; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de San Lorenzo, de esta capital, el día 4 de los corrientes, á las diez y media de la mañana; por lo que les quedarán agradecidos.

TIENDA * DE * ULTRAMARINOS NUEVO ECONOMATO

Plazuela del Corpus, 10

El éxito alcanzado por este establecimiento en el tiempo transcurrido desde su apertura, ha hecho que sus dueños puedan surtir en los puntos de producción, y al efecto acaban de recibir grandes existencias de todos los géneros que comprende el ramo de coloniales y especialmente, Bacalaos, arroz, azúcares y garbanzos de superior cochura. **Vino de Valdepeñas** á 4,50 pesetas arroba, 0,30 botella. Quesos Manchego, Bola, Nata, Gruyere y **Villalón**. Jamones Montañez, Andarrones y del País. Galletas Olibet y Solsona, todo á precios muy convenientes. **Café Moca**, Caracolillo y Puerto Rico mezcla, (tueste especial de la casa).

Probad y os convenceréis

TREVIÑO

FOTOGRAFO

Tiene el gusto de participar á su numerosa y distinguida clientela, que por mejora de local, ha trasladado su estudio fotográfico á la calle de la Infanta Isabel, núm. 9.

EL PROBLEMA EMIGRATORIO

El Sr. Dato parece haber vislumbrado toda la importancia del movimiento emigratorio español, cuando, al hablar de sus planes parlamentarios ha dicho con acentos de convicción:—La emigración habremos de atenderla con todo

celo, seguiremos al que se expatria haremos de suerte que el vínculo con la patria no se rompa.

Es una buena orientación la del Sr. Dato. Para nuestra nación tiene un valor incalculable el exacto conocimiento de lo que representa esa sangría suelta, esa vida que influye sin cesar para abonar las Pampas americanas ó para alimentar esos inmensos campos muertos de las tierras lejanas. Muchos han sido los gobernantes que han intentado poner remedio al mal, pero las vicisitudes de las plataformas políticas han absorbido la atención de los hombres de Estado españoles y todas las buenas dis-

posiciones, no han obtenido apenas realidades concretas.

¿Tendrá el Sr. Dato momentos de paz para estudiar serenamente, como es preciso, el cumplimiento de sus palabras?

El problema es complejísimo; afecta á todos los órganos de la vida nacional es más cruel que la misma campaña marroquí, porque produce más víctimas, aunque nadie pone mientes en ello. Hay mucho que estudiar. Sin embargo, el Sr. Dato puede recurrir á buenas fuentes de información.

Recientemente hubo en Barcelona un importante Congreso de Geografía Colonial y Mercantil, y en el se aprobaron unas interesantísimas conclusiones que hasta la fecha han permanecido manuscritas sin el honor de la letra impresa. Nosotros que nos preocupamos de este problema como de los demás problemas nacionales, no vacilamos en ofrecerlas por un lazo á la multitud, para que se forme un estado de opinión, y por otro el señor Dato que parece haber puesto empeño tan efectivo en la resolución del formidable problema.

El palacio de Cortegada

Dice un periódico:

«Según parece, se piensa dar im-

pulso á las obras que para la construcción del proyectado Palacio Real habrán de realizarse en la isla de Cortegada.

Sobre este asunto, de indudable interés para toda Galicia, han celebrado una detenida conferencia el Sr. Ossorio Bernard y el arquitecto Sr. Ripollés, autor del proyecto del nuevo palacio.

En esta entrevista que lo acordado que en el próximo mes de Marzo den comienzo los trabajos relativos á las obras de construcción de la caseta y depósitos del servicio de agua en la isla donde el futuro edificio ha de ser levantado.»

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Destino.—El segundo teniente de la Escuela de reserva D. Mariano de Navascués, ha sido destinado al primero montado.

Orden de San Hermenegildo.—Se ha concedido la plaza de San Hermenegildo al teniente coronel D. Alejandro Buega Calvo.

Licencia por enfermo.—Le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo para Barcelona, al alumno de la Academia del Cuerpo D. Rafael Calvo Rodés.

En período de observación.—Ha sido declarado en período de observación por espacio de un año en Calahorra (Logroño), el alumno de la Academia del Cuerpo, en uso de licencia, D. Daniel Díez Pascual.

Profesor.—Ha sido nombrado profesor de la Academia, el comandante D. Ismael Warleta, que se hallaba destinado en la misma, en comisión del servicio.

Retiro.—En el presente mes le corresponde pasar á situación de retiro, al coronel D. Antonio Loriga y Herrera Dávila.

Vuelta á activo.—Se le concede la vuelta al servicio activo, al maestro de taller de primera clase, del personal del material de Artillería, D. Pedro de Castro.

Pase á la reserva.—Por haber sido nombrado teniente del Cuerpo de Seguridad,

pasa á situación de reserva, el segundo teniente de Artillería (E. R.) D. Joaquín Góicoechea.

Ascenso.—Ascende á la categoría de maestro armero de primera clase, el de segunda, afecto á la Comandancia de Artillería de Ceuta, D. Tomás Ruiz.

OFICINAS MILITARES

Retiro.—Se le concede al escribiente de primera, D. Benigno Costosa Collado, afecto á la subinspección de tropas de la primera región.

Destinos.—Pasan destinados á la Capitánía general de la octava región y á la subinspección de tropas de la misma, respectivamente, los escribientes de primera y segunda, D. José Mediante y D. Francisco Ruiz Viana.

DESDE ROMA

(De nuestro servicio especial)

La nacionalidad del Papa.—**Coincidencia de católicos y anticlericales italianos.**—**Primacía romana.**—**Composición actual del Sacro Colegio.**—**El próximo con-sistorio.**

En las columnas de la Prensa se ha dilucidado estos días la cuestión referente á la nacionalidad del Papa. Durante las sesiones del Congreso católico social reunido en Milán, á fines del año último, fueron desarrolladas dos tesis contradictorias para calificar y apreciar la situación, actual del romano pontífice, bajo el aspecto del derecho público.

El arzobispo de Udina declaró que la ley de garantías formulada por el gobierno italiano, é impuesta al Papa en nombre de la soberanía territorial, no ofrece verdaderas seguridades para el pleno ejercicio de la ju-

riedad pontificia. A juicio de este ilustre prelado, se debe procurar que las potencias extranjeras intervengan y pacten con el gobierno de Italia, dando á las garantías pontificias el carácter de un convenio con todas las sanciones del derecho internacional. Pero otro orador católico y laico se ha pronunciado contra esta doctrina, sosteniendo formalmente que la cuestión de la independencia papal no podía quedar sometida al acuerdo de las potencias extranjeras, porque afecta con mucha especialidad á los intereses italianos.

Esta es la teoría aceptada generalmente en Italia por una singular coincidencia de todos los patriotas, llámense católicos liberales y aun anticlericales. El papado, según ellos dicen, pertenece á Italia, en virtud del privilegio de la Sede romana sobre todas las diócesis del mundo, y por esto el gobierno de la Iglesia Católica debe ser ejercido por los italianos. En los primeros tiempos del cristianismo hubo Papas que eran procedentes de diversas nacionalidades. San Dámaso y San Melquíades fueron españoles, y por lo menos alguno de ellos madrileño.

Desde que empezó la decadencia del Imperio hispano, la tiara que ciñó las sienes del valenciano Alejandro VI, pasó á los franceses, y panlatinamente, desde hace más de dos siglos, los italianos se han ido encariñando con la idea de que les corresponde el derecho de regir el orbe católico y de promulgar leyes religiosas. A los naturales de otros países solo les atribuyen la obligación de suministrar los medios económicos necesarios para el decoroso mantenimiento de los prelados y de los cardenales de la curia romana.

Un periódico francés ha pretendido lanzar la candidatura del cardenal Mercier, cuya nacionalidad belga parece que es una recomendación para en su persona un Papa neutral. Inmediatamente toda la Prensa de Roma protestó contra esta insinuación, suponiendo desde luego que monseñor Mercier hacia el juego de Francia; y los anticlericales llegan á sostener con energía que todo Papa debe ser italiano, por su naturaleza y por sus sentimientos. De esta manera piensan igualmente casi en totalidad los prelados de la curia.

El Sacro Colegio, desde la muerte de los cardenales Oreglia y Rampolla; no cuenta más que 55 purpurados, de los cuales ocho son octogenarios y 18 septuagenarios. El más anciano es el cardenal Di Prieto, que ha cumplido ochenta y seis años.

Muchos de estos ancianos, á causa de sus achaques no pueden atender con regularidad al despacho de los negocios eclesiásticos. Quedan solo 24 de los cardenales creados por León XIII y son 31 los que deben el capelo á Pío X. Entre los 25 de la curia, apenas se cuentan diez notables por su actividad y solo tres de ellos son extranjeros.

Morry del Val, español; Billot, jesuita francés, y Vau Rossum, redentorista holandés.

El grupo italiano compuesto de 30 cardenales siempre se mantiene unido por los lazos de la unionalidad; por el contrario los 25 extranjeros tienen diversas tendencias inspiradas á veces por antipatías de raza.

La Triple alianza pudo influir eficazmente en la elección del actual pontífice. Austria y Alemania no tiene ahora más que seis cardenales, pero se sabe que han pedido ya otros cuatro capelos, y según todas las trazas, en el próximo consistorio habrán de quedar satisfechos estas pretensiones. Cuando llegue la oportunidad de proceder á la elección de nuevo Pontífice, necesariamente habrá de resultar triunfante la preponderancia italiana, con el auxilio de los aliados.

Rossetti.

Roma, Enero de 1914.

ECLIPSES DE SOL EN 1914

El primero de los eclipses anunciados para 1914 será el anular de Sol, y ocurrirá en Febrero, en los días 24 y 25.

El eclipse principal en la Tierra el

día 24, á las nueve y cuarenta y cinco y ocho segundos.

El principio del eclipse será visible en casi toda Europa, en Africa, en las dos Américas, en el Océano Atlántico en gran parte del Pacífico y en parte de los mares polares.

En el segundo eclipse será total de Sol visible como parcial en Burgos, y se verificará el día 21 de Agosto.

El eclipse principia en la Tierra á las diez horas, doce minutos y dos segundos de la mañana y termina á las dos horas cincuenta y seis minutos y cinco segundos de la tarde.

Este eclipse será visible en toda Europa, parte de Asia, Africa y América del Norte, en casi todo el Mar Polar Artico y parte de los Océanos Atlántico é Indico.

PRENSA OFICIAL

«LA GACETA»

La de ayer contiene las siguientes resoluciones:

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Hacienda.—Real orden declarando exentos del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas, los pertenecientes al Colegio de Huérfanos Pobres de San Julián de Vilatorrada.

Otra declarando que el tipo medio del cambio de francos en el mes de Enero próximo pasado ha sido el de 5,98 por 100.

Fomento.—Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios presentados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de Noviembre del año último.

Otra disponiendo se publique en la Gaceta el escalafón general del personal administrativo, activo y cesante, dependiente de este Ministerio.

LOS EXPLORADORES SEGOVIANOS

La excursión de ayer

A las nueve y media de la mañana, salieron ayer en excursión los exploradores, dirigiéndose al campo de tiro, dos kilómetros más allá de las Escuelas Prácticas.

Allí montaron el campamento y se dislocaron los grupos, practicando las distintas especialidades.

Se dió á la una desahago para comer, efectuando los alrededores del campamento muy animado aspecto con el gran contingente de familias que acompañaron en su excursión á los exploradores.

A las tres formaron éstos de nuevo, y después de realizar algunos ejercicios, emprendieron el regreso por las orillas de la peñera de Navalcaz, de cuyos terrenos levanta el plano la Sección de topografía, con objeto de instalar allí un campamento permanente.

Siguieron hasta los sitios de la Dehesa, donde realizaron algunas prácticas más, haciendo su entrada en el domicilio social á las cinco y media, ante un numeroso público que esperaba su regreso.

La excursión fué muy amena, y durante ella no se registró incidente alguno desagradable.

NOTAS DE MI DIARIO

Una página de Amicis

Era uno de los más pequeños de la escuela y sin embargo, casi siempre ocupaba el primer puesto.

Sus compañeros le querían mucho. Su maestro le distinguía con singular predilección.

Parecía un muchacho de familia aristocrática, á pesar de su pobreza. Tenía también algo de los querubines de Murillo.

Todos en el colegio le querían...

Quedóse huérfano á los diez años. Sufrió mucho. Le sacaron de la escuela antes de tiempo para ponerle á oficio. Yo le he visto después muchas veces, con su vieja ropita remendada y sus grandes ojos azules...

He ido esta tarde á un cinematógrafo. Mucha gente aguardaba á la entrada. Mis ojos investigaron entre la gente con indiscreta curiosidad. He visto al señor maestro con su familia. A su lado estaba el huérfano de los ojos azules. Me dió mucha pena. Iba sucio, desarrapado. Con él charlaban varios gofillos. El, para no desentonar en la reunión, fumaba y decía palabrotas. ¡Pobrecito Luisín pensaba yo; las malas compañías serán su perdición.

Y el pequeño no se dió cuenta de la presencia de su maestro. Este que lo observaba con amargura desde el principio hizo como que no le veía.

Poco antes de entrar en la sala, Luisín se apercibió de que á su lado había estado su maestro largo tiempo. Trémula é instintivamente llevóse la mano á la gorra.

Luisín se alejó de nosotros y ya no le vimos en toda la noche.

La conducta de ambos, maestro y discípulo, me ha conmovido profundamente y he querido consignarla en mi Diario.

Ese rápido alejamiento del pobre gofillo casi me hizo llorar.

Al ángel de Murillo, á mi querido y desgraciado Luisín, aún le quedaba un resto de pudor.

Madrid Enero 1914.

EN MADRID

FAMILICA CON DINERO

En una calle céntrica de la corte ha sido recogida el sábado por la tarde una anciana harapienta que se hallaba desfallecida.

Conducida á la Casa de Socorro del distrito, se la reanimó con alimentos.

Después se la registró, encontrándose una pagare de 750 pesetas, y dentro de una caja de betún, grande, varios billetes del Banco de España y algunas monedas de oro.

La anciana arrebató la caja á la Policía y escapó rápidamente. Sellama María Zurjena.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Observaciones

meteorológicas

Temperatura máxima del día de ayer, 13 grados sobre cero.

Dirección del viento, Sureste.

Estado del cielo, calajas.

Presión barométrica, 703 milímetros.

Pronósticos: Tiempo variable.

La Fundación Ochoa-Ondátegui

Los señores de la Calle, director del Instituto, y Díaz Cazorro, párroco del Salvador, han recibido hoy la siguiente carta:

1.º de Febrero de 1914.

Señor D. Lope de la Calle, director del Instituto de Segovia, y don Luis Díaz, cura párroco del Salvador.

Mis distinguidos amigos: Tengo un inmenso placer en remitirles á ustedes la certificación provisional expedida por la Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, con la cual una vez percibidos los intereses de la Fundación podrán ustedes cumplir las cargas de la misma, en tanto se resuelve la competencia que hay que promover en el expediente.

Creo haber satisfecho por ahora los deseos de ustedes tan vehementemente manifestados, sin perjuicio de que continúo haciendo todas las gestiones necesarias hasta llegar á la definitiva solución de este asunto, y si ustedes con ello tienen como supongo, una gran satisfacción, mucho mayor es la mía en haber podido servir á ustedes y hacer algo de provecho en favor de los segovianos, que tan merecedores son de mi abso.uta estimación.

Aprovecho esta ocasión para reiterar de ustedes afectísimo amigo y atento s. s. q. e. s. m., El marqués de Nájera.

En el Boletín Oficial de la provincia del próximo miércoles se publicará la copia de la certificación á que se alude en la presente carta.

EL CONCIERTO DE AYER

Muy notable fué el que dió por la mañana en la plaza Mayor la banda de la Academia de Artillería, pues en el programa figuraban obras como la gran «Obertura de concierto» de París, y la preciosa «Fantasía» de la opereta «Eva» de Lehar, las cuales fueron tan magistralmente interpretadas que bien se puede decir, que hoy puede figurar la banda de Artillería, entre las primeras militares de España.

Digno del mayor elogio es su joven director el notable pianista y compositor Sr. Peñalva, que con su celo y entusiasmo nos hace oír durante el año obras de los grandes maestros del repertorio antiguo y moderno, entre éstas, las muchas y muy bonitas que él crea constantemente y alcanzan éxitos en España y Francia.

Mucho nos alegramos el consignar este elogio para la referida banda, y con tal motivo nos apresuramos á felicitar á su inteligente director.

Carnet del reporter

Testimonios de pésame

La respetable señora doña Obdulia Vargas, hija del que fué en vida nuestro amigo D. Marcos Vargas, propietario de la fábrica de toza, y el hermano de éste D. Ventura Vargas, también estimado amigo nuestro, están recibiendo muchos y muy expresivos testimonios con motivo de la dolorosa é irremediable desgracia que les affige, y en la cual tomamos una parte tan grande.

Sepelios

La conducción al cementerio, verificada ayer tarde, de los restos mortales de la respetable y bondadosa señora doña Margarita de Lecea y García, constituyó una imponente y expresiva manifestación de duelo, en la cual tomaron parte todas las clases sociales de la población.

En la presidencia del duelo iban el vicario capitular M. I. Sr. D. Epifanio Marinas, el canónigo M. I. señor D. Eugenio Sanz, los hermanos de la finada D. Carlos y D. José de Lecea, y los sobrinos de aquella, D. Carlos de Lecea y Ceballos Escalera, D. Manuel Romero Yegüa, y D. Ramón de Lecea y Grijaiba.

Larga fila de coches cerraba la fúnebre comitiva.

Igualmente ha asistido numerosa y selecta concurrencia á los funerales celebrados hoy en San Martín por el alma de doña Margarita de Lecea.

Formando parte de la presidencia del duelo se hallaba el hermano de la finada, D. Ramón de Lecea, que ha llegado precipitadamente de Coruña, con motivo de esta desgracia de familia.

Una vez más enviamos el más sentido pésame por la irreparable desgracia que les affige á los hermanos y familia toda de doña Margarita de Lecea (q. e. s. g. h.).

También ayer, con numeroso acompañamiento, fué conducido al cementerio el cadáver de la angelical niña María del Carmen Guajardo Miñón; poniéndose con tan triste motivo de manifiesto las muchas simpatías con que aquí cuentan sus atribuidos padres los señores de Guajardo (D. Pascua), á los cuales reiteramos nuestro pésame más sentido.

Misa rezada

El miércoles 4, y á las nueve de la mañana, se celebrará una misa rezada en el altar de Santa Bárbara, de la parroquia de San Martín, en sufragio de las almas de las asociadas difuntas que pertenecen á la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artífices.

Se suplica la asistencia de todas las asociadas.

De días

Mañana celebra su fiesta oamática nuestro distinguido amigo, el cul-

to profesor de Instrucción primaria y regente de la Escuela Graduada de Maestros, D. Blas Zambrano.

Lo deseamos muchas felicidades.

Fiestas benéficas

Los días 14 y 15 de este mes se celebrarán funciones en el teatro Miñón á beneficio del Colegio de huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando, poniéndose en escena «Molinos de viento», «Entre doctores» y «El contrabando».

Casino de la Unión

La Junta directiva de esta distinguida Sociedad ha acordado celebrar dos bailes de máscaras el domingo y martes de Carnaval, autorizando además un asalto á sus salones, el domingo de Piñata por la tarde.

Regreso

De regreso de la corte y en mejor estado de salud, ha vuelto á ponerse al frente de su oficina nuestro amigo el distinguido notario de esta ciudad D. Obdulio García.

Viajeros distinguidos

El sábado permaneció algunas horas en Segovia, el ex diputado á Cortes por Rianza, nuestro distinguido amigo D. José Martínez de Velasco. Aquí cambió impresiones sobre política provincial con algunas caracterizadas personas, regresando á Madrid en el tren tranvía de la tarde y proponiéndose salir en breve á recorrer los pueblos del distrito de Sepúlveda-Rianza, que aspira nuevamente á representar en Cortes.

Ayer pasó el día en esta, al lado de su respet. b. familia, nuestro distinguido paisano y muy querido amigo el ilustre profesor del Colegio de San Carlos, D. Dionisio Herrero, el cual regresa hoy á Madrid.

DE SEGOVIA A VILLALBA

AGRESION SALVAJE

Ayer fué objeto de una agresión salvaje el tren corto que sale á las cinco y media de la tarde de esta capital para Madrid, al pasar por la trinchera más inmediata á la estación, desde donde fué apedreado por un grupo de juveniles salvajes; llevando la alarma á los viajeros del coche de segunda clase, donde hicieron añicos el cristal del último departamento, y en cuyo sitio un señor y una señora, salieron ilesos providencialmente, pero sufriendo un susto tremendo.

El suceso produjo la indignación consiguiente en el resto de los viajeros, entre los que se hallaban el marqués de Castelar y otras personas distinguidas; regresando una de éstas inmediatamente desde la estación de la Losa á la de esta capital á dar conocimiento al jefe de la misma, así como á la Policía, para que procedieran sin pérdida de momento á la busca y detención de los tales delincuentes.

De lamentar sería que semejante brutalidad quedara impune, si no son descubiertos los autores de la misma, quienes merecen el más severo castigo para reprimirles y corregirles tan perversos instintos.

JUNTA DE REFORMAS SOCIALES

El sábado se reunió la Junta local de Reformas Sociales, bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. Lozano. Este dió cuenta del resultado de las gestiones realizadas en Madrid por la Comisión del Ayuntamiento, para solucionar la crisis obrera, y después se procedió á designar presidente de la Junta municipal del Censo, siendo elegido para este cargo D. Carlos Martín.

Teatro Miñón

Las funciones del sábado y domingo

Con dos llenos completos se dió á conocer ayer y anteayer á nuestro público la notable compañía de varo, de la excelente primera actriz, Teodora Moreno.

Debutó el sábado con el grandioso drama del insigne D. Jacinto Benavente, *La malquerida*.

Esta obra gustó muchísimo a los espectadores, por su intensidad trágica y por lo bellamente que están delineados los personajes que en ella intervienen; lo cual, unido al elegante y fluido estilo literario de que hace gala el mejor de nuestros dramaturgos, supieron a poco los magníficos pasajes de tan incomparable producción escénica.

Entre los intérpretes de la obra, se distinguió principalmente la señorita Moreno en el papel de «Raumunda».

Esta artista une a su juventud y a su belleza un talento poco común, y tiene el don de posesionarse de tal modo de su cometido en las tablas, que desde los primeros momentos cautiva a los espectadores con su gracia exquisita y con su desenvoltura inimitable. Su labor mereció unánimes elogios.

También sobresalieron la señorita Abad interpretando a la protagonista y los Sres. Ortega, en el papel de «Esteban»; Victorero, en el de «Norberto»; de la Ma, en el de «Cito Eusebio»; y Moreno, en el de «Rubio», en el que le valió una calurosa ovación, especialmente en el mutis del acto tercero.

En el bonito juguete cómico de los señores Paso y Abati *El orgullo de Albacete*, que ha alcanzado cuarenta y tres representaciones en el teatro de la Comedia, de Madrid, y que mantuvo también ayer en constante hilaridad a la concurrencia, la señorita Moreno encarnó a las mil maravillas el papel de «Flora», haciendo de él una verdadera creación.

Igualmente desempeñaron de un modo correcto e impecable los suyos, los señores Moreno (Luis), que hizo un «Correa» delicioso, Victorero y Ortega.

Tanto en *La Malquerida* como en *El orgullo de Albacete*, las restantes partes de la compañía coadyuvaron al éxito completo que han alcanzado en Segovia.

POR LA PROVINCIA

En Fuentepelayo

Un suicidio

Sobre las once de la mañana del día 30 del actual, se suicidó en su domicilio, ahorcándose, la vecina de Cuéllar Juana Tejedor de sesenta y seis años, viuda.

De las gestiones practicadas parece ser que el móvil que la indujo para tomar tan fatal resolución, fué la perturbación de sus facultades mentales, enfermedad que venía padeciendo desde hace bastante tiempo.

En Cuéllar

Un robo

Don Mariano Fraile, dueño de la fábrica de harinas de la villa de Cuéllar, titulada San Pedro, denunció a la Guardia civil del puesto, que días pasados le había sido robada la caja de caudales de dicha fábrica, la cual contenía 300 pesetas en metálico y algunos documentos de interés.

Practicadas las averiguaciones convenientes, pudo al fin hallarse la referida caja, a unos 300 metros del pueblo, hallándose varios de los documentos que contenía.

EN EL CIRCULO CATOLICO

Función teatral

Ayer tuvo lugar en este círculo una notable velada teatral.

Pasóse en escena el bonito juguete cómico *Hambre atrasada*, el terceto de la *Guardia amarilla* y la preciosa zarzuela *Los reclutas*.

En todas las obras, los aficionados que en ellas tomaron parte, estuvieron muy afortunados, sobresaliendo los señores La Rosa, que es un actor consumado, Martínez, que mantuvo al público en constante hilaridad, y Rivero.

La orquesta admirablemente dirigida por el organista de la Catedral, D. Juan Casares, fué aplaudidísima

por el acierto con que supo interpretar las partituras.

Esta tarde a las seis se repite la velada, para que a ella puedan asistir las familias de los socios.

SUCESOS LOCALES

¿Otra voz los porros?

Hoy a la una menos cuarto, ha sido curado en la Casa de Socorro, al joven de once años de edad, Emilio Burmejo Catalán, que iba acompañado de su madre y presentaba una contusión en la rodilla izquierda, producida por una mordedura de un perro, en la plazuela del Conde Alpuente.

NOTICIAS

Los domingos de San José

Ayer a las cuatro y media de la tarde empezaron en la iglesia de los Padres Misioneros los cultos de los siete domingos de San José, consistentes en exposición, visita al sacramento, rosario, ejercicios, sermón y reserva.

Fallecimiento

Después de larga y penosa enfermedad, el sábado pasó a mejor vida la virtuosa señora doña Felipa Pascual Herranz, tan conocida en Segovia por su bondadoso carácter y amable trato.

Enviamos con tan triste motivo a su desconsolado esposo el oficial primero del Matadero, D. Isidro Esteban, a sus hermanos, el conocido tablero, don Claudio, y D. Francisco, y demás familia, nuestro sentido pésame por la desgracia irreparable que les aflige, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de dicha señora (q. e. p. d.).

Los próximos carnavales

Dificultades surgidas a última hora, impiden celebrar los bailes de máscaras anunciados en el piso principal del edificio en que está instalado el café Montañés.

Tampoco habrá este año bailes de Carnaval en el teatro Miñón, como ya hemos dicho, por no autorizarlo el propietario del local.

Joven fugado

Se ha fugado del domicilio paterno el joven de diez y nueve años de edad Juan Esteban Montero.

Por el gobernador civil se interesa la busca y detención.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la *Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota*, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testimonian famosos médicos y su uso en los hospitales. Frasco 2,50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

Sociedades de recreo

Ayer tarde se vieron muy favorecidas todas las sociedades de baile. En La Unión Mercantil se hizo gran derroche de confetti.

Mozos reclamados

Por la Alcaldía de Segovia se reclama la presencia del mozo del actual reemplazo Braulio Cristóbal García, a la clasificación y declaración de soldados, señalado para el primer domingo de Marzo; y por la Alcaldía de Carbonero de Ahusín, los mozos Daniel Torquemada y Fabiano Segovia, para el primero de Marzo; y por la de Villar de Sobrepeña, al mozo Mariano Barrio, para la misma fecha.

A Hontoria

Hoy ha ido mucha gente al cercano pueblo de Hontoria, donde se celebra la tradicional fiesta de la Candelaria.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche en sueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Registro civil

Hoy se han inscrito en este Registro, la partida de nacimiento de la niña María de la Encarnación Plaza San José,

Veda de oza

Queda absolutamente prohibido cazar en esta provincia desde el día 15 de Febrero próximo hasta el 31 de Agosto, ambos inclusive, así como también la circulación y ventas en mercados, vías públicas, fondas, casas particulares, casas de comidas y tabernas, de toda clase de animales comprendidos en la sección primera, artículo segundo de dicho Reglamento, clasificada como animales frescos ó salvajes, inclusive conejo casero y los pájaros en caña ó preparados para el consumo.

Ballos de máscaras

En la Unión Mercantil y El Pensamiento, habrá esta noche un gran baile de máscaras, de nueve y media de la noche a cuatro de la madrugada. Prometen verse muy concurridos.

Vacante

Lo está la plaza de depositario de fondos municipales de Lastras de Cuéllar.



Madrid 1, (4,30 tarde)

Altos cargos eclesiásticos

El Sr. Dato, ha dicho que le ha visitado el Nuncio de Su Santidad y el ministro de Gracia y Justicia celebrando conferencias, relacionadas con la próxima combinación de altos cargos eclesiásticos.

Para hablar de elecciones

También ha visitado al señor Dato, el jefe de los conservadores de Barcelona, Sr. Díezdemenge, para hablar de elecciones.

De cacería a Doñana

Hoy el Rey vá de cacería a Doñana.

No hay revolución en Portugal

Ha negado veracidad el jefe del Gabinete a las noticias transmitidas desde Vigo a los periódicos, participando existir una revolución en Portugal.

Nuestro ministro en Lisboa no ha comunicado nada de semejante rumor.

Incidente negado

Igualmente ha negado que haya surgido un incidente entre nuestro embajador en México Sr. Cologán y el presidente general Huerta, durante un banquete.

Dijo que el Sr. Cologán era uno de los más estimados del cuerpo diplomático de aquella república.

Consejo de ministros

El miércoles habrá Consejo de ministros, para tratar de asuntos corrientes.

Municipales furiosos

Confirmó el ministro de la Gobernación, la noticia de que el jefe de los municipales de Pinos Fuertes, en unión de otros subalternos, sostuvieron una reyerta contra dos adversarios políticos del alcalde.

Los municipales dispararon hiriendo a uno gravemente.

Otro se escondió en un pajar. Los referidos municipales le mataron, pinchándole con los sables.

Han sido encarcelados el jefe de los municipales y los guardias a sus órdenes.

Para reparación de un templo

El cabildo de la Catedral de Burgos ha donado 50.000 pese-

tas para la reparación de aquel templo que está amenazado de un hundimiento.

Relevo de fuerzas

Se han relevado las fuerzas de Cuesta Colorada y Fafa.

Los convoyes circulan sin novedad.

Funerales

El miércoles en el Buen Suceso se celebrarán funerales por el alma del teniente de la Guardia civil Sr. Ramos, víctima de un percance aviatorio.

Combato en Tetuan

Ayer sostuvieron nuestras fuerzas un vivo combate con el enemigo en las zonas próximas a Malalién.

Tuvimos 18 muertos y 27 heridos, entre los primeros, el comandante Enrique García Cuevas y teniente Aizpurúa.

El enemigo huyó, sufriendo muchas bajas.

BERMÚDEZ

Se venden

varios efectos procedentes de un Círculo, como son sillones, sillas, mesas de tresillo, hermosos espejos con marco dorado, divanes, etc.

Informarán en la Administración del DIARIO DE AVISOS.

SE VENDEN

cuatro mil plantas albares de semillero, de tres a cuatro metros de altura.

Para tratar, con su dueño, en Sepúlveda, D. Plácido Antorán.

SANTA BARBARA

NUEVO MOLINO DE CHOCOLATE Y TOSTAD RO-DE CAFE GERVANTES, 21

Ha quedado abierto al público este nuevo establecimiento, en donde se elaboran los mejores chocolates con los selectos cacao de Soconuzco, Caracas y Guayaquil, combinados por una fórmula exclusiva del dueño.

También ofrece al público un special café de Moka, Caracolillo y Puerto Rico Yanco, así como un buen surtido en vinos, comestibles finos y conservas de todas clases.

NUEVO COMERCIO DE TEJIDOS

Antonio y Miguel Serrano

ANTIGUOS DEPENDIENTES DE DON JUAN SANCHEZ VAREZ Tienen el gusto de ofrecer a su clientela y al público en general, su

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

sito en la calle de JUAN BRAVO, NUM. 3, tienda por encima a la de D. Enrique Redondo.

Gran surtido en Mantas, Colchas, Mantones, Pañuelos de Manila, Mantillas, Sedas y Lanas para vestidos, etc., etc.

ESPECIALIDAD EN GENEROS PARA EQUIPOS DE NOVIAS

JUAN BRAVO, 3 Tienda por encima a la de DON ENRIQUE REDONDO JUAN BRAVO, 3

Médico especialista

Don J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, desviaciones de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Segovia el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos a cuatro en su Instituto, Monterra, 38, primero.

AMA DE CRIA

Casada, de veintidós años, leche de quince días, desea criar en su casa.

Dará razón Luis López (n) el Riojano, en Carrascal de la Cuesta.

ALMONEDA

Isabel la Católica, número 2, piso segundo.

Horas: de diez y media a una.

LA BOLA DE NIEVE

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, núm. 9, esquina a la plaza de Santa Ana.

LA BOLA DE NIEVE

En Barcelona... (SERRA, BORDOS Y COMP., S. de la Calle de la Reina, 27. SERRA, BORDOS Y COMP., P. de la Reina, 27.)

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... (BOCA, G. DE ANUNCIOS, AL CALLE, 6 y 8. TIPOLETERIA, PLAZA DE SAN JUAN, 7 y 9.)

MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

8, CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tante los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinos» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 80 céntimos los 100 gramos.

OBRA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTORICO; CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A PESETAS 0,90 CAJITA

Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritisismo

Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El DEPURATIVO RICHELET posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artritisismo.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este periodo difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del DEPURATIVO RICHELET.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte, San Ignacio de Loyola, núm. 9, San Sebastián

En Segovia: Droguería de D. Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, núm 7.



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCION, CLOROSIS, CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos reconocen que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda y los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. - PARIS.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRANSATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS. Trecos viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, á saber: 2 y 22 de Enero, 27 de Febrero, 26 de Marzo, 23 de Abril, 21 de Mayo, 18 de Junio, 16 de Julio, 14 de Agosto, 10 de Septiembre, 8 de Octubre, 5 de Noviembre y 3 de Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordos en los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE BARCELONA. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Oostende, Maastricht, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE YABAMA. Salidas de Cádiz lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo, rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para los puertos del mundo, servido por las líneas regulares.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO. Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para la Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Colón, Sabaniella, Curacao, Puerto Caballo, etc., etc., admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con una compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

ba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía, para prevenir á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.



M. Z. A.

RELOJ DE PRECISION

Reconocido como uno de los mejores relojes y en uso por los empleados de los ferrocarriles españoles para el exacto servicio de los trenes.

FABRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL. Ferrocarril, núm. 27, Madrid.



Exigir en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general ADOLFO HIELSCHER-MADRID. ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO



INYECCION CUBAS

VEINTE AÑOS DE ÉXITOS

Cure las Hemorragias por antiguos y rebeldes que sean á otros tratamientos. No producen estorbos, ni orquitis. Precio: 5 pesetas. Por correo 3,50.

Depósito: Farmacia del autor, HUERTAS, 15. - MADRID.

CREMA PRESERVATIVA CUBAS

Única preparación que evita la aparición é impide la evolución de cualquier enfermedad contagiosa. — Más vale prevenir que curar! — Comprobado por los Doctores Roux y Metchnikoff.

Precio: 3 pesetas. — Por correo, 3,50. Depósito: Farmacia del autor, HUERTAS, 15. — MADRID.